

抗疫一线 他们送来“倒春寒”里的温暖

本报记者 党贺喜 通讯员 唐仕举

昨日,郑州市区全员核酸检测在“倒春寒”中启动。持续的低温给核酸检测增加了不小的难度。从早上7点开始,金水区北林路街道各个检测点就开始了紧张有序的工作,除了医护人员和工作人员外,照例少不了志愿者的身影。

在核酸检测点位上,“红马甲”们一遍遍地提醒居民群众做好个人防护,引导排队的居民群众保持一米安全距离;一次次帮助不会使用手机的居民进行核酸检测登记。累吗?苦吗?听听“红马甲”们怎么说:“与社区工作人员相比,自己做得微不足道,只希望

尽自己最大努力,为抗疫做点贡献。”

除了在现场参与志愿服务外,也有不少居民选择为工作人员准备姜茶和热饮,为抗疫贡献微薄力量。院校社区的丁女士是“老牌志愿者”了,由于工作原因,她无法全天留在核酸检测点提供服务,于是

就趁着中午下班时间为工作人员送来了几十杯温暖的奶茶。丁女士说:“最近天气寒冷,而社区工作人员和志愿者在冷风里一站就是一天,我虽然不能跟他们并肩作战,但希望送来这些奶茶能让他们感受到一丝温暖。”

党建引领 网格发力 快速高效开展核酸检测

本报讯(记者 杨丽萍)为彻底排查潜在人群感染者,坚决有效阻断疫情传播,保障辖区人民群众生命健康和生命安全,21日,根据郑州市疫情防控指挥部办公室相关要求,惠济区在辖区设立174个点位,充分发挥党建引领作用,利用网格化管理落实区域划分,党员志愿者和社区(村)工作人员、群团组织紧密协作,快速高效开展全员核酸检测。

在惠济区刘寨街道清华园社区,前来做核酸检测的居民自觉站成两队,扫码登记后有序排队待检。“本轮核酸检测我们采用20:1的混采方式,工作人员和医务人员之间的配合越来越默契,扫码、登记、采样等流程都非常顺畅,整个核酸检测过程十分高效。”刘寨街道清华园社区相关负责人说。

为了保证核酸检测不漏一人,清华园社区的志愿者们还手持喇叭不间断地在小区内巡逻,逐楼逐栋通知小区居民按时参加核酸检测。此外,记者注意到,核酸检测现场还张贴了疫苗接种48小时内请不要参与核酸检测的温馨提醒。

据王军玲介绍,针对48小时内接种过疫苗的人群,清华园社区通过网格员、业主群,及时通知他们先不要参与本轮核酸检测,为此社区专门设立了一个登记台,对这一人群的信息进行登记,等他们疫苗接种超过了48小时后,社区会再通知他们到辖区卫生服务中心进行本轮核酸检测。

全市各类线下体育赛事原则上非必要不举办

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从郑州市体育局获悉,为切实落实“四早”要求,巩固来之不易的疫情防控成果,郑州市体育系统多措并举,常态化、科学化、精准化做好当前疫情防控工作。

近日,市体育局下发了《郑州市体育局关于常态化、科学化、精准化做好当前疫情防控工作的通知》,要求属于我市疫情防控重点人群的全市体育类培训机构工作人员及体校、少体校工作人员,要严格落实个人防护要求,做好疫情防范工作。全市各类线下赛事和聚集性健身活动原则上非必要不举办。

《通知》还明确要求市体育系统相关单位、部门继续落实《郑州

市体育局新冠肺炎疫情重点督查工作实施方案》,每月对全市体育行业疫情防控工作的重要单位、重点岗位以及关键领域、薄弱环节开展重点督查,及时汇总督查情况并上报。

据了解,针对郑州市体育健身场所新冠肺炎疫情防控工作,《通知》给出了具体的举措,如:每天早、中、晚至少开窗通风3次,每次不少于1小时。定期对空调进行清洗、消毒等情况;成立疫情联防联控组织及应急演练情况等;通过海报、电子屏和宣传栏等加强新冠肺炎防控知识宣传;做好口罩、洗手液、消毒剂等防疫物资储备;落实测温扫码戴口罩措施,实行“绿码”准入制等。

“跑步上岗”进状态 党员下沉共抗疫

本报讯(记者 成燕 通讯员 张婷婷)面对新一轮新冠疫情的严峻考验,市文化广电和旅游局迅速启动志愿服务突击队工作机制,派出突击队五大队十多名志愿者于3月20日完成志愿者排班分工,昨日一大早以“跑步上岗”的状态奔赴如意湖办事处联盟新城社区,协助社区开展核酸检测现场秩序、维护志愿服务工作。

从昨日9时到16时,该局志愿服务突击队协助结对帮扶社区联盟新城社区,全程参与当天的核酸检测现场各类志愿服务工作。志愿者不顾室外陡降的气温,全力以赴投入一线疫情防控,

耐心回答群众在检测现场提出的疑问,帮助老年长者登记信息、找回检测验证码,确保及时高效地完成此次核酸检测工作。

从闻令而动,到无令而行,志愿服务已成为市文化广电和旅游局系统党员干部职工的自觉行动。在志愿服务突击队和“双报到”工作机制的双重保障下,他们按照安排,有序高效、有条不紊地充分发挥先锋模范作用,以实际行动巩固党史学习教育成果,用心践行“我为群众办实事”宗旨,与社区工作人员并肩作战,为疫情防控筑起一道坚实的防线,为早日打赢疫情防控攻坚战贡献自己的力量。



昨日9时,郑州市区全员核酸检测开始。郑州快速公交B5路青年文明号志愿服务队来到金水区康苑社区核酸检测点,协助社区开展核酸检测。 郑报全媒体记者 周雨 摄



昨日,中原区航海西路街道迅速行动,精心组织全员核酸检测。志愿者耐心帮助老年人扫码亮码,设置的“爱心绿色通道”,为老人、小孩、孕妇等特殊人群提供便利,用心用力用情筑牢疫情防控安全防线。 本报记者 孙志刚 摄

织密群防群控安全网 筑牢社区第一道防线

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李颖睿)昨日,管城区城东路街道150余名党员干部和近200名党员志愿者广泛开展暖心行动,深入社区楼院,通过印制宣传标语、小喇叭、上门服务等形式,宣讲上级政策、社区群防群控知识,织密群防群控安全网,筑牢社区第一道防线,增强群众防护意识和自我防护能力。

为切实筑牢疫情防控第一道防线,城东路街道把疫情防控各项部署举措传导到末端,落实在基层,组建卡点值守、重点人员管控、核酸检测、隔离人员转运、物

资保障“五个专班”和社区书记、片医、片警“三人小组”,形成防控工作网络。“三人小组”每日早上召开会议,安排和布置当日工作。每日两次对辖区楼院进行不间断巡查监督,摸排辖区居民出入情况,对外来人员和居民外出返郑人员第一时间报备社区网格员,全力保障社区疫情防控工作。组织网格员、楼长带动网格党员开展上门服务,广泛开展暖心行动,通过短信、微信和QQ群将疫情防疫要求和最新疫情情况及时向社区群众宣传,努力构建群防群控的工作格局,筑牢社区第一道防线,切实保障人民群众身体健康。



“豫焦携手 同心抗疫”。昨日凌晨,郑州公交志愿者来到郑州东站西广场,将一批在全省筹集的物资装上火车,该批物资将运往吉林,送到有需要的人手中。 郑报全媒体记者 徐宗福 摄

“智慧公交”系统 帮您快速找回失物

本报讯(记者 郑磊 通讯员 朱曼洁)昨日,市民卢女士乘坐B19路公交车时,不慎将随身携带的背包遗忘了在公交车上,仅用40秒,郑州公交第二运营公司就通过“智慧公交”系统帮助卢女士找回了丢失的物品。

据监控视频显示,昨日7点46分,市民卢女士从渠东路上车,半小时后,卢女士到站下车。准备换乘车辆的卢女士忽然发现自己随身携带的包忘在了公交车上,当她反应过来时,所乘坐的公交已经走远。

恰在此时,又有一台B19路进站,卢女士当即上车寻求该车长帮助,当时时间显示为8点20分。“你好,我的东西可能忘在前面那辆B19路车上,大概七八分钟的样子,具体记不清楚了。”车长张艳丽收到乘客求助后,立即用车载GPS联系到调度中心,并将所获得的情况告知调度中心。

“根据卢女士提供的信息,我们首先确定了前面两台公交车,然后逐一进行排查。”GPS工作人员介绍,因为卢女士丢失物品的时间是早高峰,客流量大,车辆发车间隔小,他们首先给有可能是卢女士丢失物品的两台车辆发布了寻找失物指令,让收到信息的车长在不影响安全行车的地点快速停车寻找,随后通过车载电话直接与找到物品的车长取得了联系。

“郭车长你好,请查看车内是否有一个紫色公文包。”接到电话,郭车长在同车乘客的帮助下,很快就找到了卢女士的包,并将包拿到驾驶室妥善保管,同时告知调度中心。

“太快了,从我告知后面这位女车长物品丢失,到公交公司帮我找回物品,整个过程不到1分钟。”卢女士感激地说。11点,卢女士在B19路调度室领回了自己装有3万多元现金、笔记本、证件以及大量票据的背包。

“卢女士之所以这么快找回失物,不仅是公交系统反应迅速,各部门之间协作紧密,更是失主采取了正确的求助方式,缺一不可。”工作人员提醒大家,发现物品丢失后一定不要慌张,快速寻求同线路附近车辆的帮助,并拨打公交热线63881333,能够大大提升物品寻回概率。

“防困神器”进车厢

本报讯(记者 张倩)对抗“春困”,公交车长有了新办法。21日,郑州公交第三运营公司269路党员车长柴志伟自费购置了风油精、藿香正气丸等多种急救药品,以及雨伞、纸巾等常用物品,将它们整齐地放在“爱心便民箱”中,配备在269路公交线路所有车辆上。

269路公交线路是从佛岗公交站到紫荆山顺河路站,途经长江东路小学、晨曦小区、紫荆山东大街、二里岗南街,线路特点是运营线路长、客流量较大。

“这些东西都是免费提供给有需要的乘客使用,以后还会定期补充物品。希望这些小东西能够解乘客燃眉之急,实实在在地帮助乘客解决‘小麻烦’,同时也希望这份正能量传递下去。”柴志伟说,除了药品,他还给乘客准备了独立包装的梅饼。

据了解,几年前,郑州公交第三运营公司三车队就在269路所在的佛岗公交场站设立了爱心驿站,爱心驿站里配有床、小桌椅、医药箱、针线包、热水和微波炉等实用物品,供前来的市民免费使用。此次269路所有线路车辆都配备了“爱心便民箱”,将便民服务延伸到车厢里。

家住晨曦小区的李阿姨说:“我上了年纪,坐车时间长会犯困,容易坐过站,车上的风油精能提神,这个小举动让车厢里充满爱心和温暖,我要为车长的细心举措点赞。”

花甲老人车站遇困 郑东铁警温暖守护

本报讯(郑报全媒体记者 张华 通讯员 孙利钊)没有手机、自己又表述不清的67岁老人在车站附近停留了一夜,又出现了晕厥,这可忙坏了巡逻民警。3月19日,在铁路警方和救助站联手相助下,老人得到了妥善的安置。

3月19日10时许,郑州东站铁警李超鹏在一楼出站层巡逻期间接指挥中心派警,称在视频监控时发现第一售票处外有一名老人一直坐在凳子上,表情痛苦。李超鹏立即带领辅警上前查看情况。但无论怎么询问,老人始终无法完整表述自己的身份和具体情况,同时李超鹏发现老人似乎精神上有些异常。多年的工作经验让李超鹏觉得老人一定是遇到什么困难了,于是便转换工作思路,现场检查老人的随身物品,希望尽快确定老人的身份。

后来在老人口袋里发现了老人的身份证和一张皱巴巴的车票。原来老人姓姜,山东人,今年67岁。通过车票信息判断,老人应该是18日乘坐G7982来到郑州东站,看来老人已经在车站附近停留了一夜。正在此时老姜又出现了晕厥的情况,民警赶紧搀扶起老人,李超鹏也在第一时间联系了“120”和救助站。

“120”赶到后,对老姜进行了简单的救治,并根据老姜的病情初步诊断是患有癫痫。但由于老姜没有手机、自己又无法清晰表达,始终没办法确定他的病因,也无法联系其家人。随后救助站工作人员赶到了现场,在初步了解老姜的情况后,决定先将老姜接走,随后再想办法联系其家人,尽快将老姜送回家。

老姜在民警的搀扶下上了救助站的车,在大家的爱心接力之下,老人得到妥善安置。



在2022年度“3·15”消费者权益保护教育宣传周,工银安盛人寿河南分公司积极响应监管部门和总公司号召,各机构开展多种形式的线下宣传活动。

贴心服务老年人,减少“数字鸿沟”。各机构进社区、进广场、在公司门口、在营业柜面,面向老年人开展金融知识、老年人防诈骗知识和“以案说险”风险提示的宣传,并积极主动为老年客户提供贴心服务。

工银安盛人寿河南分公司积极投入 “3·15”消费者权益保护教育宣传周活动

深入革命老区,普及金融知识。信阳中心支公司深入浉河区李家寨镇谢桥村、柳林乡革命老区开展宣传活动,与当地居民面对面交流宣传和普及金融知识,结合日常生活中常见的金融陷阱和诈骗套路,用通俗的语言进行案例解说,得到现场参与群众的热烈响应。

联动工商银行,扩大活动影响。开封中心支公司联动工行蒙德支行,在广场上设立宣传台,张贴宣传海报,悬挂条幅,现场发放折页和宣传手册,并走进周边商户,重点围绕金融知识、老年人防范金融诈骗、“以案说险”等内容,得到广大人民群众的认可和赞扬。

今后,工银安盛人寿河南分公司将持续开展金融知识宣传工作,持续为消费者提供更为便利的服务,持续做好消费者权益保护的相关工作,提高消费者自我防范意识,保护消费者权益不受侵害。



排查校车隐患 确保安全运行

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 实习生 张义杰 通讯员 李颖)为进一步保障辖区学校师生的出行安全,有效预防交通事故的发生,近日,交警五大队对辖区接送幼儿、小学生车辆进行春季安全检查,严格排查车辆安全隐患。

20日下午,交警五大队四中队民警刘波带领辅警走进金水区吉贝尔幼儿园,对该校所有涉及校车进行安全检查。检查工作中,民警重点对校车的反光标识、轮胎、刹车、行驶记录仪、安全带、灭火器、安全出口等进行检查,同时,民警对校车驾驶员进行安全教育培训。

下一步,交警五大队将组织民警逐个走进辖区学校,对全部校车进行大检查,做到不漏一校、不漏一车,见人见事,不留死角。若检查中发现存在交通安全隐患、不符合规定、安全设施老旧的车辆,民警会立即要求整改,整改合格后才允许其运行,确保孩子们都能高高兴兴上学,平平安安回家。